

# 曾健超「佔鐘」潑液 被控襲警拒捕

## 聲稱「政治打壓」 律政司批講法無證據

香港文匯報訊(記者 杜法祖)去年非法「佔領」行動期間，在金鐘龍和道涉向警員潑淋不明液體的公民黨成員曾健超，昨日到中區警署「預約拘捕」，他被控以襲警及拒捕等5宗罪。另涉當日毆打曾健超的7名警務人員亦被正式起訴傷人及襲擊罪，兩案同日在下周一(19日)提堂。曾健超聲稱警方「高調預約」拘捕是「政治公關」，又稱拘捕是「政治打壓」。律政司司長袁國強反駁，警方和律政司均無任何高調的行動，也沒有將預約這消息向外公佈，「所以如果有人高調將這消息公開的話，這不是警方，亦不是律政司。」他並強調，案件諮詢了包括海外御用大律師的意見，所謂「政治打壓」是毫無證據、無任何憑據的。

曾健超昨日被控一項襲擊正在執行職務的警務人員罪，及4項抗拒正在執行職務的警務人員罪。襲擊控罪指，於2014年10月15日約凌晨3時20分，曾健超在龍和道隧道頂花槽上，將膠樽內的液體潑向龍和道，令多名警員因而被液體潑中。而4項抗拒正在執行職務的警務人員的控罪，各指曾健超抗拒其在花槽上和花槽附近制服他的警員。

### 昨晨接警通知「預約拘捕」

曾健超於昨晨8時18分接獲警方電話通知預約拘捕及檢控，要求他中午12時到中區警署報到，但曾至下午4時15分才由多名公民黨成員，包括黨魁梁家傑、黨主席余若薇、成員陳淑莊及律師等陪同現身警署。曾健超聲稱，在去年龍和道事件中，警方已拘捕了45名示威者，部分案件包括涉及自己的控罪已在法庭審結，詎料警方昨又突以不同罪名檢控他，是「政治打壓」。

### 「七警」被起訴 涉圍毆重傷害

因涉嫌毆打曾健超而於同日被警方正式檢控的7名警務人員，年齡29歲至48歲，早前已被停職。他們分別是有組織罪案及三合會調查科(俗稱O記)總督察黃祖成、觀塘反黑組高級督察劉卓毅、偵緝警長白榮斌、警員劉興沛、偵緝警員黃偉豪、東九龍刑事總部偵緝警員陳少丹及九龍刑事偵緝警員關嘉豪。

他們被控合共7項「有意圖導致他人身體受嚴重傷害」罪；其中偵緝警員陳少丹另被加控1項「普通襲擊」罪。7人已獲准保釋，本月19日下午

在東區法院提堂。控罪指，2014年10月15日約凌晨3時30分，該7名警員在龍匯道政府大廈東變電站外，意圖非法及惡意導致曾健超的身體受嚴重傷害。另一項普通襲擊控罪則指偵緝警員陳少丹在曾健超被帶返中區警署後，在一個會面室內襲擊他。

針對當局同一日拘捕及檢控曾健超及涉嫌毆打他的7名警員，袁國強昨日解釋，無論是曾健超涉及的控罪，還是該7名警務人員所涉及的控罪，都是同一日的短時間內發生的，「可以說是一系列事件裡的不同階段」，因此要將兩件事一併考慮，不可以分開處理。

### 袁國強：為公正同時起訴

他續說，律政司諮詢過外間的資深大律師和御用大律師，及在刑事檢控專員考慮過相關安排後，決定為公平公正起見，決定同日起訴，令曾健超或該7名警務人員的律師代表在審訊時尚需要陳述相關的觀點，可以有機會第一時間可以同日向相關法官作適當的陳辭。

袁國強並反駁曾健超所謂「政治打壓」之說，「所有所謂的政治打壓，很容易宣諸於口，就是說這決定是政治打壓，但其實完全沒有任何基礎。亦希望如我上次所說，社會人士不要認為好像可以揣測，再那麼容易就說政治打壓，特別是在無證據、無任何憑據下，說政治打壓。特別是在這些情況下，正如我剛才解釋，當有外間的獨立大律師時，絕對沒有這樣的可能，我們亦不會容許這樣的情況出現。」



▲曾健超(中)昨日在陳淑莊及梁家傑等陪同下到中區警署報到。 梁祖彝 攝

◀疑為曾健超的男子去年被電視台拍下其戴眼罩及口罩潑液體。 資料圖片

## 不理警告遭制服 出席認人「玩失蹤」

### 話你知

在去年非法「佔領」期間，大批示威者在10月15日凌晨霸佔金鐘龍和道，凌晨3時許警方執行清場行動，成功在當日早上市民上班繁忙時段前全線恢復通車。其間，是次被控的公民黨成員曾健超懷疑在高處向警員潑淋不明液體被制服拘捕，另行動中有4名警員受傷，一人右手甩脫，另一人報稱被雨傘刺傷眼角。

在當日清場行動期間，配備防暴裝備的警員衝向示威者，及用鐵鉗拆除被示威者放置路中的鐵馬及水馬，但遭到激烈反抗。警方多次豎起紅旗警告，並施放胡椒噴霧，場面一度混亂。經約1小時清場行動後，警方共拘捕37男8女，各人涉嫌非法集結及妨礙警務人員執行職務。

### 涉混入示威者中煽與警對抗

其間，曾健超被指一直混在示威者中，煽動示威者與警方對抗。在電視直播鏡頭下，當數十名警員在龍和道隧道推進時，突然有一名身穿黑色T恤、戴眼罩並用毛巾包着臉部的，外貌和衣着和曾健超一樣的男子，站在隧道口的高處將一個容器裡面的不明液體潑向下面警察。雖然此舉立即受到警告，但他依舊不理會，最後被警員制服。

其後，有傳媒拍攝到曾健超被多名便衣警員抬到添馬公園暗角處合力按在地上，有警員更疑曾用腳踢向曾。在片段曝光後，警方即在翌日公佈已將涉嫌的7名警員停職，並成立嚴重投訴調查隊跟進，強調會公平公正處理事件。但同時指曾健超事前涉嫌在高處向警

員潑淋不明液體，及當警員上前制止時作出反抗，他涉嫌非法集結，阻差辦公及襲警被捕。

在是次事件中，曾健超多番採取不合作態度。他原定就懷疑被警員毆打的案件，於去年11月到新界南警察總部進行認人手續。警方早已做出安排，並在正門對面劃設記者區供採訪，惟曾健超最終未有現身。他事後承認自行決定押後，因仍有涉及手續的法律事宜未解決。警方發言人表示，有關當事人曾確認於當日出席認人手續，但可惜他並沒有出現，希望當事人能盡快配合警方調查工作。

### 反高鐵撥款 曾涉煽動警線

根據資料，曾健超並非首次涉嫌煽動群眾使用暴力。2010年1月，立法會財委會通過高鐵路撥款，反高鐵團體包圍立法會，一度癱瘓整個中環區交通。曾健超用喇叭到處煽動人群，一起衝擊警方防線。另外，2012年新年，不少立法會議員都向選民和朋友發新年短訊。曾健超在接到工業界立法會議員林大輝的短訊後，以非常粗鄙的語言如「你去死啦」等惡言回覆，更將其上載到自己的面書(Facebook)炫耀。

至於在是次清場行動被警方拘捕的45名示威者，部分已被落案控告不同罪名，並在法庭審結，其中一名畢業於科大機械工程學的36歲男子何敬聰，涉在當日挑釁一名警長，並用雙手推撞對方胸口，被裁定襲警罪成，上月21日判處120小時社會服務令。另社民連女成員李善芝(54歲)因當日坐在龍和道近添華道交界行人路上不願離去，被裁定阻差辦公罪成，8月11日被判處罰款2,500元。

■記者 杜法祖

## 員佐級協：前線受辱損士氣

香港文匯報訊(記者 杜法祖)對於7名警務人員被落案起訴，警察員佐級協會主席陳祖光昨日不願評論，但認為在處理遊行集會時，前線警務人員經常遭受侮辱，甚至被推撞或毆打，惟有心挑釁的示威者往往未能得以繩之以法，所面對的壓力卻未獲得體諒，已對前線警務人員的士氣造成影響。

有傳媒報道，香港警察隊員佐級協會正討論7警被起訴後如何幫助他們及其家人。一年來，兩個工會已籌款1,000萬元，以支援被「佔領」行動影響生活的警員，估計大部分善款將用於協助7警打官司。

## 憂薛偉成有偏見 律政司申換法官

### 「賣豬仔」覆核

高等法院法官薛偉成日前被安排處理一宗挑戰香港政府未有針對販賣人口立法的司法覆核案件，並已排期於明年1月開審。不過，代表特區政府的律政司，昨日以薛官擔任刑事檢控專員期間，多次在公開討論及接受訪問時表達相關法例需要改革，擔心旁觀者覺得他有偏見，要求更換法官。薛官稱：「這樣的申請是史無前例，非常古怪。」他又指自己是專業、受訓練及公正的法官，又批評律政司太遲提出申請。

一名被「賣豬仔」來港的巴基斯坦男子，被迫在商業大廈工作及居住，被毆打及被充公旅遊證件，受壓迫逾兩年。他稱曾向入境處、警方及勞工處求助，但特區政府部門拒絕調查。他認為政府未有針對販賣人口立法，或立法保障受害者，遂申請司法覆核。

### 指薛官曾稱要改革販賣人口法律

案件在昨日提訊時，代表律政司的資深大律師黃繼明稱，薛官於2011年至2013年間，積極參與研究國際人口販賣議題，又曾接受無線電視明珠台及《南華早報》訪問，與非政府組織討論及作公開演講，多次表達要就販賣人口的法律制度實施改革。律政司認為，薛官對議題有清楚立場，而本案的爭議在於政府是否有此法律責任。雖然律政司知道薛官的誠信，但擔心旁觀者覺得他有偏見，經審慎考慮後才申請更換法官。

### 薛官指申請「極之奇怪」

薛官批評有關申請「極之奇怪」，反問若一名法官在法律

改革委員會提出就性罪行的法例改革，是否以後就不能審理該類案件？他強調，自己是專業、受訓練、獨立及公正的法官，又指該案早於今年6月批出許可及訂下審期，律政司到現在才提出申請，可能對申請人不公平。

代表申請人的資深大律師戴啟思，不認同薛官主審案件有危險，反稱因薛官是這方面的專家，可促進及提高審訊的質素，對法治大有裨益。他又批評政府處理販賣人口問題是「制度上的失敗」，令申請人週險及受傷害，令自由及人權退步。薛官最終將申請押後至本月19日再處理。

協助申請人的律師透露，律政司於本周一才稱更換法官，申請人至前日(周三)下午才收到文件，法律援助署見過往未有同類申請，臨時安排資深大律師代表出庭。

■記者 杜法祖

## 涉劫沙田恒生「口罩匪」落網



香港文匯報訊(記者 杜法祖)沙田好運中心恒生銀行本月初遭口罩匪徒變裝企圖打劫，警方昨晨在禾輦邨拘捕一名涉案男子，並將他押返現場重組案情(見圖)，稍後將落案控以有關罪名。

涉案被捕男子姓曾(59歲)，報稱在廟宇任職雜工，與3名家人居於沙田禾輦邨一單位。據消息稱，有人沉迷賭馬，但輸多贏少，靠借債度日，負債達30萬元，疑為此鋌而走險。

當日上午9時許，一名頭戴鴨舌帽及口罩男子，手持以毛巾包裹疑似手槍物體，闖進好運中心恒生銀行分行，向櫃員「遞紙仔」聲稱持槍打劫。女職員受驚按動警鐘，匪徒見事敗逃去，銀行並沒損失。沙田重案組派員經調查後鎖定疑匪是附近街坊，昨晨8時半在禾輦邨一單位將疑匪拘捕。

昨日下午5時許，重案組在10多名軍裝警員協助封路及維持秩序，押疑犯返回現場重組案情。疑犯到步後先在銀行對面長椅坐下，然後入內向探員講述經過，其後被押解到瀝源邨停車場講述事敗逃走時，曾沿停車場步行到巴士站乘的士離開。



■專線小巴失事翻上草坪後翻側。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)沙田大涌橋路昨日下午發生驚險車禍，一輛專線小巴疑與一輛切線的七人車發生碰撞後，先失控上路邊草坪撞毀一個燈箱後，再全車翻側路中，車上

## 綠巴撼車撞燈箱反肚5傷

5人受傷。肇事的803號專線小巴，行走大圍經徑邨至馬鞍山利安邨，5名傷者包括小巴姓黎(35歲)男司機，以及1男3女乘客(42歲至66歲)，各人分別報稱手腳及頭面擦傷或撞擦，傷勢不算嚴重。至於一同發生碰撞的七人車，車上姓陳(45歲)男司機並無受傷。

昨日下午2時許，肇事專線小巴由顯徑邨開出後，沿大涌橋路左線行駛，當駛至安景街演藝花園對開時，突與一輛切線的七人車相撞，小巴隨即失控向左邊草坪，先撞毀一個控制交通燈號的燈箱，繼而再向右翻側路面。

現場消息指，當時小巴車頭一度冒煙，情況危急，車上乘客慌忙爬出車外逃生。警員與消防趕到，消防迅即向小巴射水降溫以免起火，其間證實小巴上共5人受傷，包括男司機等分批送院治理；受事件影響，大涌橋路往馬鞍山方向交通一度嚴重阻塞。

## 兩漢闖入酒店房 劫兩女遊客萬元

香港文匯報訊(記者 杜法祖)繼旺角亞皆老街一賓館本月12日有內地女遊客半夜遭劫匪闖入，掠去內附5,500元現金的手袋後，事隔僅數天，新蒲崗一間酒店昨日凌晨亦發生同類劫案，兩名內地女遊客兩名匪徒闖入房間打劫，掠走1萬元現金。警方已接手調查此案，未知兩宗案件是否屬同一幫劫匪所為，暫無人被捕。

涉事四星級酒店位於新蒲崗六合街，遇劫兩名內地女遊客分別姓廖(20歲)及姓陳(29歲)，持雙程證來港。兩人報稱曾被毆打，但她們拒絕入房。

昨日凌晨2時39分，廖、陳兩女在房內聽聞有敲門聲，不虞有詐開門，即被兩名陌生男子強闖入房聲稱打劫及襲擊。兩人不敢反抗，任由劫匪搜掠，及至兩匪離開後，兩女始向酒店保安員求助及報警，經點算被掠去約1萬元現金。警員翻看酒店閉路電視後，正通緝兩名年約25歲至30歲男子，案件現由黃大仙刑事調查第二隊跟進。

同一酒店在今年1月31日凌晨曾發生冒警入房搶劫案。一名28歲姓劉內地女住客，被自稱警察的人從外敲門要求入房調查，她不虞有詐開門，即被3男子入房搜掠，取去她5,500元現金後離去。

## 東方告巴西腳辛祖違約促禁賽

香港文匯報訊(記者 杜法祖)港超聯球隊東方稱於去年底高薪挖角巴西裔本地球員辛祖，並簽下臨時合約在今季加盟。惟辛祖今年6月突然拒絕加盟，並轉投去屆港超聯盟主傑志。東方日前入稟高等法院，控告辛祖違反臨時合約，要

求法庭聲明臨時合約至2018年仍有約束力，頒令禁止辛祖效力其他球隊，及追討違約損失。

原告為東方體育會足球隊有限公司，被告辛祖(28歲)上季效力黃大仙，原為外援球員。

東方指，辛祖今年8月已連續居港7年，可於今季成為本地球員。東方今年初與他簽下臨時合約，以月薪4.5萬元聘請他加盟，並於下球季加薪至5萬元，及為他及其家人提供居所和機票，他有權在兩年約滿後續約1年。

不過，辛祖在今季前註冊成為傑志的本地球員。東方稱曾向足總投訴，但足總無意介入，遂提出法律訴訟。

**六合彩 MARK SIX**  
10月15日(第15/119期)攪珠結果

17 18 26 30 33 34 29

頭獎：無人中  
二獎：無人中  
三獎：\$87,440 (51注中)  
多寶：\$9,672,350

下次攪珠日期：10月17日